



创新创业者的“乐园”——高新区

为创新创业发展添薪助燃

——上饶高新区经济社会发展综述

本报记者 俞小芳

这一年，是高新区满怀战斗激情，敢于直面困难挑战的一年……

这一年，是高新区聚焦智能制造，产业转型稳步推进的一年……

这一年，是高新区洋溢民生情怀，扶贫力度持续加大的一年……

这一年，是高新区强化责任担当，服务能力稳步提升的一年……

一年来，高新区积极响应省委省政府“工业强省”、市委市政府“工业强市”和区委、区政府“决战新工业”战略部署，紧紧围绕创建国家级高新区奋斗目标，以落实工业崛起“2050”工程为突破口，以培育高新产业集群为着力点，坚持科技创新驱动，强化项目建设和服务力度，园区经济保持较好的发展势头，高新产业比重进一步加大，产业结构日益优化，上饶高新区电子信息产业集群成功晋级省级重点产业集群，荣获2016-2018年度江西工业崛起园区发展专项奖“六大指标综合先进单位”、江西省第二批大众创新万众创业示范基地。2019年，高新区实现主营业务收入506.1亿元，同比增长11.7%；利润48.6亿元，同比增长12.9%。

拧紧发条加油干 推进创建国家级高新区

2019年，高新区继续加大创建国家级高新区的工作力度，通过“以申促建”，加快创新资源集聚，助推企业服务升级。

加强引导，做好高企培育工作。利用高企培育认定工作契机，推进企业创新能力建设。坚持“宣传先行、部门联动、强化服务、政策激励”，建立高企动态培育机制，通过强化企业需求与专家服务对接，进一步优化企业发展环境，鼓励引导更多企业申报高新技术企业。2019年，共组织46家企业分两批次申报高新技术企业，其中第一批次的23家（2家复报）已成功获批，园区内高新技术企业已达67家。

重点帮扶，做好平台完善工作。高新区在中介推荐、材料申报、专家答辩等各个环节主动上门对接服务，为企业提供专业指导和帮助。已申报博丰化工、鹏盛建设2家省级企业技术中心，帮助同欣、凯强做好省级企业技术中心复审工作和国家企业技术中心的申报工作；指导博通科技提前做好国家科技孵化器申报准备工作；指导华凯丰等企业做好两化融合贯标工作，推荐并辅导华欣机械及特欣机械两家企业申报市级两化深度融合示范企业；指导帮助博通科技、同欣机械申报中小企业公共服务平台，其中同欣机械已顺利完成现场答辩；高新区电子信息产业集群成功获批省级重点工业产业集群。

主动对接，做好材料送报工作。《上饶高新区产业发展规划》和《上饶高新区发展战略规划》已在初稿的基础上进行调整提升并定稿，市政府向科技部提交的汇报材料也已定稿；做好了申报省科技厅提质增效奖、省发改委省级双创示范园区等相关工作。

甩开膀子拼命干 加快新型工业发展壮大

高新区聚焦产业发展，找准定位，补齐“短板”，精准施策，多方发力，加快推进新型工业发展壮大。

加速集聚首位产业。随着立景创新科技、盈盛实业、金酷电子等项目的落户，高新区电子信息产业呈现出龙头引领、加档提速、集聚发展态势，电子信息产业集群成为省级重点产业集群，必将进一步提升首位产业比重。

加快传统产业升级。总投资20亿元的烟厂易地技改项目已经投产；总投资22亿元的芦林纸业技改项目设备安装调试工作正在紧张进行中，有望于2020年底前完成试运营；总投资20亿元的台鑫钢铁大修项目已经完工。

全力强化项目支撑。高新区严格按照签约项目抓进资、进资项目抓开工、开工项目抓投产、投产项目抓达标、达标项目抓效益的原则，通过领导班子成员挂项目督促、每



盈盛实业车间紧张忙碌，就业增收干劲十足。

日进度通报、每周巡查、每月调度，切实加大对重大项目建设跟踪服务力度。2019年高新区共有新建、续建项目25个，其中新建项目10个，续建项目15个，“2050”项目3个，总投资亿元以上项目23个，其中总投资20亿元以上项目2个，总投资10亿元以上项目1个，总投资5亿元以上项目3个。

全力推进平台建设。筑好巢，引好凤。2019年高新区着力拓展平台、优化平台，全力推进园区平台建设，提高园区承载能力。全年共完成征地680亩，其中电子信息产业园完成土地征收360亩。2018年以来，已建设标准厂房逾120万㎡，新开工大小市政配套项目25个。

破解发展要素制约。全面落实“降、优”政策措施，全年可为高新区企业减负4亿元以上。在企业融资方面，“财园信贷通”全年共发放贷款约2.99亿元，惠及全区65户中小微企业，给企业发展提供了强有力的金融支持。着力破解企业招工难，全年共举办招聘会8场，为60家企业新招员工超过3000人，其中产业工人超过2800人，专业技术人才、中层管理和行政专员等管理型人才超过200人。

这里是科技创新的试验区，新引擎领航未来；

这里是城市发展的新城区，新魅力涌动丰溪大地；

这里是广丰经济增长的核心区，新高地蓄势待发；

这里是吸引外资的集聚区和循环经济的示范区，新旧动能加速转换；

这里，就是上饶高新区，一片生机盎然的创新高地，一方海纳百川的开放热土，一座生态宜居的绿色家园，一个让投资商、创新创业者成就梦想的理想舞台。

咬定目标使劲干 决战决胜三大攻坚战

2020年是全面建成小康社会的关键之年，是“十三五”规划的收官之年，也是上饶市创建全国文明城市提名城市决胜之年、冲刺之年！在这样一个关键节点，能否打赢打好防范化解重大风险、污染防治、精准脱贫三大攻坚战，意义重大。高新区上下牢记这一艰巨使命，把坚决打好三大攻坚战作为工作重中之重，采取超常规措施，拿出过硬办法，确保如期全面完成各项目标任务。

筑牢金融安全“防火墙”。金融活，经济活；金融稳，经济稳。高新区把有效防范化解金融风险，作为践行习近平新时代中国特色社会主义思想的具体行动抓实抓好。加强申请“财园信贷通”“科贷通”企业的准入把关，进一步完善科技型中小企业信用融资贷款服务，引导扶持企业上市融资。同时，积极配合区相关部门清理和打击企业非法集资行为。

构筑绿色发展“保护网”。良好的生态环境是最普惠的民生福祉。高新区认真落实国家生态文明试验区建设要求，切实抓好中央环保督察问题整改，坚决打好污染防治攻坚战。设立高新区环保分局，加大环境监察力度。借助中央环保督察“回头看”契机，改造提升了芦洋产业园50多家企业的雨污管道，彻底实现雨污分流。同时，完善配套各产业园污水管网30公里，解决了属地群众反映强烈的环境问题。

织密扶贫帮困“保障网”。在发展经济的同时，高新区树立以人民为中心的发展理念，尽心尽力办实事、解民忧、惠民生。园区全体帮扶干部通过结对帮扶和产业扶贫、就业扶贫、健康扶贫、教育扶贫、社会保障扶贫等政策的落实，切实提高了贫困户的生活水平，大部分贫困户已基本实现了稳定脱贫。

惟拼搏者进，惟实干者胜，惟担当者赢。2020年，全体高新人始终怀揣初心、勇担使命，继续保持昂扬斗志，以高新实践探索高质量的发展道路，只争朝夕、不负韶华。



立景创新科技创新引领未来